
Χρ. Σταϊκούρας: Τρεις οι πυλώνες για την πράσινη μετάβαση της οικονομίας και του 

χρηματοπιστωτικού συστήματος  

 

Η Ελλάδα πρωτοπορεί και προχωρά δυναμικά, σε επενδύσεις και συνεργασίες οι οποίες την 

καθιστούν ενεργειακό κόμβο, προωθώντας τη θωράκιση, όχι μόνο της εθνικής οικονομίας της, 

αλλά και της ευρύτερης περιοχής. Τούτο ανέφερε μεταξύ άλλων ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος 

Σταϊκούρας σε χαιρετισμό που απηύθυνε στη Σύνοδο των Οικονομικών και Κοινωνικών 

Συμβουλίων και Παρόμοιων Θεσμών Κοινωνικού Διαλόγου της Νοτιοανατολικής Ευρώπης της 

Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής της Ελλάδος. Ο κ. Σταϊκούρας υπογράμμισε πως το ΥΠΟΙΚ 

έχει συστηματικά προχωρήσει στον σχεδιασμό και την υιοθέτηση τριών πυλώνων δράσης για την 

έγκαιρη και αποτελεσματική πράσινη μετάβαση της οικονομίας, του χρηματοπιστωτικού 

συστήματος και των επιχειρήσεων. 

Ο χαιρετισμός 

«Κυρίες και Κύριοι, 

Η Ελληνική Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή έχει, αδιαμφισβήτητα, υψηλή οικονομική, 

κοινωνική και, σε τελική ανάλυση, εθνική αποστολή.  

Αποτελεί τον συνταγματικά κατοχυρωμένο θεσμό διαβούλευσης και διεξαγωγής του κοινωνικού 

διαλόγου μεταξύ των κοινωνικών εταίρων, συνιστώντας κινητήρια δύναμη προόδου και ευημερίας.  

Το 1997, στη Θεσσαλονίκη, η ελληνική Ο.Κ.Ε. υλοποίησε την πρώτη Συνάντηση των κοινωνικών 

φορέων από τις χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.  

Σήμερα, στην ίδια πόλη με την μακρά ιστορία, θα μιλήσουμε για τις σύγχρονες προκλήσεις που 

αντιμετωπίζουμε στους τομείς της ενεργειακής αυτονομίας, της βιώσιμης ανάπτυξης και της 

περιφερειακής ενσωμάτωσης. 

Δυστυχώς, η εκδήλωση, αυτή τη φορά, λαμβάνει χώρα στη σκιά μιας τραγωδίας.  

Το δυστύχημα των Τεμπών μας έχει συγκλονίσει και συνθλίψει όλους, απλώνοντας πέπλο βαθιάς 

εθνικής οδύνης.  

Ως πολιτική ηγεσία, αναλαμβάνουμε την αντικειμενική ευθύνη και δεσμευόμαστε  να κάνουμε ότι 

χρειάζεται προκειμένου να εξαλείψουμε τα «κακώς κείμενα» και να περιορίσουμε - στο ελάχιστο - 

τις πιθανότητες να συμβούν - στο μέλλον - δυστυχήματα. 

Η σκέψη μας παραμένει στους ανθρώπους που χάσαμε τόσο άδικα και τόσο πρόωρα, και στις 

οικογένειές τους. 

Κυρίες και Κύριοι,  

Η προώθηση των στόχων για ασφάλεια, κοινωνική συνοχή και βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη 

αποτελούν την απάντηση στις σύγχρονες πολυδιάστατες προκλήσεις που επηρεάζουν την κάθε 

χώρα ξεχωριστά, αλλά και την περιοχή μας συνολικά. 

Ως Ελληνική Κυβέρνηση, από την πρώτη στιγμή, επιδιώξαμε - και εργαστήκαμε - όχι μόνο να 

αυξήσουμε το ΑΕΠ της χώρας, αλλά να δημιουργήσουμε τις συνθήκες που θα αλλάξουν το 

παραγωγικό μοντέλο της οικονομίας, θα ενισχύσουν την ενεργειακή μας αυτονομία και ασφάλεια, 

θα οδηγήσουν στην επίτευξη βιώσιμης ανάπτυξης και θα βελτιώσουν την κοινωνική ευημερία.  

Προς αυτή την κατεύθυνση, ως Υπουργείο Οικονομικών, τα τελευταία τέσσερα χρόνια, 

υλοποιήσαμε πλήθος διαρθρωτικών αλλαγών και μεταρρυθμίσεων, προκειμένου να 

διαμορφώσουμε ένα σύγχρονο, δίκαιο και αποδοτικό θεσμικό και κανονιστικό πλαίσιο, ενισχύοντας 

την παραγωγικότητα και την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας.  

Τα αποτελέσματα αυτής της προσπάθειας είναι ιδιαίτερα ενθαρρυντικά και καταδεικνύουν τις 

θετικές προοπτικές της ελληνικής οικονομίας. 



Η σύνθεση του ΑΕΠ και το παραγωγικό μοντέλο της χώρας μας βελτιώνονται. 

Η εισροή ξένων άμεσων επενδύσεων καταγράφει υψηλό τριακονταετίας. 

Οι εξαγωγές, ως ποσοστό του ΑΕΠ, έχουν - από το 2010 - διπλασιαστεί.  

Το επιχειρηματικό περιβάλλον έχει αναβαθμιστεί.  

Η ανεργία έχει μειωθεί σημαντικά.  

Το χρηματοπιστωτικό μας σύστημα μπορεί, χάρη και στην αποτελεσματική στήριξη της 

Κυβέρνησης, να αποτελέσει - και πάλι - μοχλό ανάπτυξης στην πραγματική οικονομία.  

Τέλος, παρά τη γενναία στήριξη της κοινωνίας κατά τις διαδοχικές κρίσεις, τα δημόσια οικονομικά 

της χώρας μας είναι σταθερά. 

Όλα αυτά αντανακλώνται στο ενισχυμένο κύρος και την αυξημένη αξιοπιστία της χώρας εν μέσω 

διεθνών κρίσεων, και στις 12 αναβαθμίσεις της ελληνικής οικονομίας από τους διεθνείς οίκους 

αξιολόγησης την τελευταία τριετία, οι οποίες εκτιμούμε ότι θα συνεχιστούν, επιτυγχάνοντας – 

εφέτος – την ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας. 

 Κυρίες και Κύριοι, 

Στο ευρύτερο πλαίσιο διεθνούς αβεβαιότητας που έχει διαμορφωθεί, η ενεργειακή κρίση που 

βιώνουμε συλλογικά, έχει αναδείξει σημαντικές οικονομικές, κοινωνικές και γεωστρατηγικές 

προκλήσεις.  

Έχει, όμως, λειτουργήσει και ως «κάλεσμα αφύπνισης», σε Ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο, για την 

ανάγκη προώθησης μεταρρυθμίσεων που θα μας οδηγήσουν - με ασφάλεια - στην ενεργειακή 

αυτονομία, προωθώντας και την κλιματική βιωσιμότητα.  

Και εδώ, η Ελλάδα, σήμερα, πρωτοπορεί.  

Προχωρά, δυναμικά, σε επενδύσεις και συνεργασίες οι οποίες την καθιστούν ενεργειακό κόμβο, 

προωθώντας τη θωράκιση, όχι μόνο της εθνικής οικονομίας μας, αλλά και της ευρύτερης περιοχής.  

Οι πλωτές μονάδες αποθήκευσης υγροποιημένου φυσικού αερίου στην Αλεξανδρούπολη, ο 

τερματικός σταθμός στη Ρεβυθούσα και ο αγωγός Ελλάδας - Βουλγαρίας είναι μερικά από τα σχέδια 

που ενισχύουν, σημαντικά, τον ενεργειακό ρόλο της Ελλάδας, αλλά και ολόκληρης της 

Νοτιοανατολικής Ευρώπης.  

Παράλληλα, η ενεργειακή μετάβαση της χώρας μας προχωρά ραγδαία. 

Οι ανανεώσιμες πηγές καλύπτουν, με αυξανόμενο ρυθμό, ένα όλο και μεγαλύτερο ποσοστό των 

αναγκών της χώρας σε ηλεκτρική ενέργεια. 

Στόχος είναι, μέχρι το 2030, το 80% της κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα να 

προέρχεται από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. 

Άλλωστε η ενεργειακή μετάβαση αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της πράσινης οικονομικής 

μετάβασης, με στόχο τη βιώσιμη ανάπτυξη. 

Στο πλαίσιο αυτό, ο αναπροσανατολισμός της δημόσιας και ιδιωτικής χρηματοδότησης σε βιώσιμες 

τοποθετήσεις είναι απαραίτητος και προϋποθέτει προσαρμογή της δημοσίας οικονομικής 

διαχείρισης αλλά και επανεξέταση του τρόπου λειτουργίας του χρηματοπιστωτικού μας 

συστήματος.  

Ως Υπουργείο Οικονομικών έχουμε συστηματικά προχωρήσει στον σχεδιασμό και την υιοθέτηση 3 

πυλώνων δράσεων για την έγκαιρη και αποτελεσματική πράσινη μετάβαση της οικονομίας, του 

χρηματοπιστωτικού συστήματος και των επιχειρήσεων.   

1ος Πυλώνας: Ανάκαμψη με έμφαση στη βιωσιμότητα.  



Το «Ελλάδα 2.0» σχεδιάστηκε και υλοποιείται σε αρμονία με την Ατζέντα 2030 του Ο.Η.Ε., 

κατανέμοντας 37% και 20% του προϋπολογισμού σε δράσεις για την πράσινη και τη ψηφιακή 

μετάβαση αντίστοιχα.  

2ος Πυλώνας: Διαμορφώνουμε και υιοθετούμε εργαλεία δημόσιας πολιτικής τα οποία 

υποστηρίζουν την ανακατεύθυνση των πόρων της οικονομίας σε βιώσιμες δραστηριότητες.  

Πρόσφατα χορηγήσαμε κίνητρο προσαυξημένης έκπτωσης κατά 100% σε δαπάνες μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων που αφορούν σε πράσινη οικονομία, ενέργεια και ψηφιοποίηση.  

Παράλληλα, ήδη από το 2020, υλοποιούμε – με βάση τα διεθνή πρότυπα – τη σταδιακή 

ενσωμάτωση της κλιματικής διάστασης στην άσκηση δημοσιονομικής πολιτικής, μέσω του 

«πράσινου κρατικού προϋπολογισμού», ενώ δρομολογούμε και την έκδοση του πρώτου, κρατικού 

«πράσινου ομολόγου».  

3ος Πυλώνας: Σχεδιάζουμε και εφαρμόζουμε Εθνικές Στρατηγικές στη βάση διεθνών και 

ευρωπαϊκών βέλτιστων πρακτικών.  

Πρόσφατα, σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την Ευρωπαϊκή Τράπεζα 

Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης παρουσιάσαμε τη Στρατηγική για την αναβάθμιση της ελληνικής 

κεφαλαιαγοράς, μέσα και από την ενίσχυση των τομέων «βιώσιμης χρηματοδότησης» και Fintech.  

Επιπλέον υλοποιούμε έργο τεχνικής βοήθειας από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την κατάρτιση 

«Εθνικής Στρατηγικής για τη Βιώσιμη Χρηματοδότηση», με στόχο την κάλυψη του κενού 

χρηματοδότησης προς την πράσινη μετάβαση.  

Τέλος, παράλληλα με τη συστηματική συνεργασία μας με τους ευρωπαϊκούς και διεθνείς θεσμούς, 

το Υπουργείο Οικονομικών έχει συστήσει Ομάδα Εργασίας για τη Βιώσιμη Χρηματοδότηση και την 

Πράσινη Οικονομική Μετάβαση, στην οποία συμμετέχουν η Τράπεζα της Ελλάδος, η Επιτροπή 

Κεφαλαιαγοράς, η Ελληνική Ένωση Τραπεζών, καθώς και έγκριτοι πανεπιστημιακοί και 

εμπειρογνώμονες του ιδιωτικού τομέα.   

Κυρίες και Κύριοι, 

Τον Ιούνιο του προηγούμενου έτους, διεξήχθη η Σύνοδος Κορυφής της Διαδικασίας Συνεργασίας 

Νοτιοανατολικής Ευρώπης, υπό την Προεδρία του Έλληνα Πρωθυπουργού κ. Κυριάκου 

Μητσοτάκη.  

Τότε, με τη Διακήρυξη της Θεσσαλονίκης, οι χώρες – μέλη αναγνωρίσαμε ότι η αντιμετώπιση της 

κλιματικής κρίσης είναι μια κοινή πρόκληση, και επικυρώσαμε την προσήλωσή μας στον ευρωπαϊκό 

προσανατολισμό της περιοχής και στη συνεργασία, ως κύρια μέσα για την επίτευξη ειρήνης, 

ασφάλειας, κοινωνικής συνοχής και οικονομικής ανάπτυξης.  

Στην Ελλάδα έχει ευρύτατα συνειδητοποιηθεί ότι ο κοινωνικός διάλογος αποτελεί θεμελιώδη 

συνιστώσα του ευρωπαϊκού κοινωνικού μοντέλου.  

Έτσι, σήμερα, μέσα από την πρωτοβουλία της ελληνικής ΟΚΕ επιβεβαιώνεται ότι, στο περιβάλλον 

αυξημένης αβεβαιότητας που βιώνουμε, οι εκπρόσωποι της κοινωνίας των πολιτών και των 

κοινωνικών εταίρων είναι σε ετοιμότητα και ενεργοί για να συνεισφέρουν παραγωγικά στον 

δημιουργικό διάλογο για τις κοινές μας  προσπάθειες.  

Κλείνοντας, σημειώνω ότι η Ελλάδα, μαζί με τις γείτονες χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, 

αποδεικνύουμε, για ακόμα μια φορά,  ότι οι ειλικρινείς και παραγωγικές συνεργασίες, στη λογική 

των παιγνίων θετικού αθροίσματος, μπορούν να προσφέρουν απάντηση στις κοινές περιφερειακές 

και παγκόσμιες προκλήσεις, με οφέλη για όλες τις χώρες, και όλους τους πολίτες». 

 

 



Ο Έλληνας πρέπει να νιώθει ασφαλής για τις καταθέσεις του - Ισχυρό το τραπεζικό 

σύστημα - Απέδωσαν οι διαρθρωτικές αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις της τελευταίας 

τετραετίας - Ρεκόρ πενταετίας οι εμπρόθεσμες πληρωμές φόρων το 2022 

 

Ο Έλληνας πρέπει να νιώθει ασφαλής για τις καταθέσεις του, καθώς υπάρχει η εγγύηση των 

100.000 ευρώ ανά καταθέτη, ενώ και το τραπεζικό σύστημα είναι πιο ισχυρό, διότι: 

- Τα κόκκινα δάνεια συρρικνώθηκαν. 

- Οι καταθέσεις είναι αυξημένες κατά 50 δισ. ευρώ την τελευταία 4ετία. 

- Ο δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας των τραπεζών είναι στο 17,5%. 

- Οι τράπεζες έχουν ενισχυμένη κερδοφορία. 

Αυτό δήλωσε ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας, προσθέτοντας ότι οι συγκεκριμένοι 

λόγοι μπορούν να κάνουν τους Έλληνες να νιώθουν ασφαλείς απέναντι στις αναταράξεις της 

κρίσης. Αυτές μπορεί να φτάσουν και στην Ελλάδα, είπε. Επισημαίνοντας δε, ότι μπορεί οι 

ελληνικές τράπεζες, όπως και η ελληνική οικονομία, να είναι εκτεθειμένες σε οποιαδήποτε εξωγενή 

κρίση, «καθώς δεν είμαστε στο απυρόβλητο», αλλά «έχουμε αποκτήσει αντισώματα ως ελληνική 

οικονομία. 

Μιλώντας σε τηλεοπτικό σταθμό, ο υπουργός έκανε επίσης λόγο για αναθεώρηση των οικονομικών 

μεγεθών επί τα βελτίω. Ανέφερε ότι η ανάπτυξη εφέτος θα είναι υψηλότερη από ό,τι υπολογίζονταν 

πριν από έξι μήνες, περίπου στο 2,3%, ενώ η ανεργία θα πέσει κάτω από το 12%. Για τον 

πληθωρισμό, ανάφερε πως φαίνεται να είναι επίμονος και τον χαρακτήρισε το «μεγάλο πρόβλημα 

για το 2023». Ωστόσο, συμπλήρωσε ότι θα είναι λίγο χαμηλότερος από τις εκτιμήσεις, γύρω στο 

4,5%. Λέγοντας ότι «δεν θα δούμε μείωση των τιμών, ούτε σταθεροποίηση, αυτό που θα δούμε 

είναι να αυξάνονται οι τιμές με μειωμένο ρυθμό», και πρόσθεσε ότι η ακρίβεια φεύγει από την 

ενέργεια και επικεντρώνεται στα τρόφιμα. 

Σχετικά με το ενδεχόμενο να αυξηθούν περαιτέρω τα επιτόκια, όπως φαίνεται να είναι στις 

προθέσεις της ΕΚΤ, δήλωσε ότι η κυβέρνηση θα συνεχίσει να είναι στοχευμένα κοντά στην 

κοινωνία και παράλληλα να περιορίσει τις επιπτώσεις από την αύξηση του κόστους που προέρχεται 

από την ΕΚΤ. «Η ευρωζώνη καλεί τους υπουργούς Οικονομικών να σταματήσουν τα οριζόντια 

μέτρα στήριξης και από την άλλη έρχεται η ΕΚΤ και αυξάνει τα επιτόκια, που σημαίνει ότι έχουμε 

τον κίνδυνο ενός φαύλου κύκλου», επεσήμανε. 

Όσον αφορά στους δανειολήπτες, ο υπουργός Οικονομικών τόνισε ότι ο κίνδυνος δημιουργίας 

νέων «κόκκινων δανείων» είναι ορατός και για αυτό δημιουργείται ένα δίκτυ ασφαλείας για τους 

πολίτες. «Το τραπεζικό σύστημα οφείλει να επαναξιολογήσει τα δάνεια που έχει δώσει, κυρίως σε 

ευάλωτα νοικοκυριά και έχουν αυξηθεί σημαντικά οι δόσεις, ενώ υπάρχει και ο εξωδικαστικός 

μηχανισμός για όσους δυσκολεύονται», είπε. Και συμπλήρωσε ότι «πιέζουμε να γίνουν ακόμη 

περισσότερες ρυθμίσεις, δεν είμαστε ακόμη εκεί που θέλουμε να είμαστε, όμως είναι το πιο 

αποτελεσματικό εργαλείο σε σχέση με το παρελθόν». Ειδικά δε για τα αυξημένα επιτόκια, είπε ότι 

«έχουν γίνει κάποιες κινήσεις προς τις τράπεζες, είναι ένα ζήτημα για το οποίο η κυβέρνηση πιέζει 

προς πολλές κατευθύνσεις, υπάρχουν και ευθύνες τραπεζών, ενώ παράλληλα στηρίζουμε το 

εισόδημα των πολιτών». 

 

Απέδωσαν οι διαρθρωτικές αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις της τελευταίας τετραετίας 

 

Σε επενδύσεις και συνεργασίες που την καθιστούν ενεργειακό κόμβο και θωρακίζουν όχι μόνο την 

ελληνική οικονομία, αλλά και την ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, προχωρά 

δυναμικά η Ελλάδα, όπως επισήμανε πρόσφατα , ο Υπουργός Οικονομικών, Χρήστος Σταϊκούρας.  

«Οι πλωτές μονάδες αποθήκευσης υγροποιημένου φυσικού αερίου στην Αλεξανδρούπολη, ο 



τερματικός σταθμός Ρεβυθούσας και ο αγωγός Ελλάδας- Βουλγαρίας είναι μερικά από τα 

(επενδυτικά) σχέδια που ενισχύουν σημαντικά τον ενεργειακό ρόλο της Ελλάδας και ολόκληρης 

της Νοτιοανατολικής Ευρώπης» υπογράμμισε ο υπουργός, μιλώντας στη Σύνοδο Κοινωνικού 

Διαλόγου 2023 των οικονομικών και κοινωνικών συμβουλίων των Βαλκανίων και παρόμοιων 

θεσμών, που διοργανώνει η Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή (ΟΚΕ) Ελλάδος.  

Πρόσθεσε ότι η Ελλάδα πρωτοστατεί στην προώθηση μεταρρυθμίσεων που οδηγούν στην 

ενεργειακή αυτονομία και την κλιματική βιωσιμότητα, ενώ υπενθύμισε ότι στόχος είναι μέχρι το 

2030 το 80% της ηλεκτρικής κατανάλωσης στη χώρα μας να προέρχεται από ανανεώσιμες πηγές 

(ΑΠΕ).  

Ιδιαίτερη μνεία έκανε ο κ.Σταϊκούρας και στις διαρθρωτικές αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις της 

τελευταίας τετραετίας, οι οποίες απέδωσαν -όπως είπε- ιδιαίτερα ενθαρρυντικά αποτελέσματα για 

την ελληνική οικονομία. «Η σύνθεση του ΑΕΠ και το παραγωγικό μοντέλο βελτιώνονται, η εισροή 

'Άμεσων Ξένων Επενδύσεων βρίσκεται σε υψηλό τελευταίων 30 ετών, οι εξαγωγές ως ποσοστό επί 

του ΑΕΠ έχουν διπλασιαστεί από το 2010, η ανεργία μειώθηκε σημαντικά και το χρηματοπιστωτικό 

σύστημα, με την αποτελεσματική στήριξη και της κυβέρνησης, μπορεί να αποτελέσει και πάλι 

μοχλό ανάπτυξης» υπογράμμισε και πρόσθεσε ότι όλα αυτά αντανακλώνται και στην ενισχυμένη 

αξιοπιστία της χώρας και στις 12 αναβαθμίσεις της ελληνικής οικονομίας από διεθνείς οίκους την 

τελευταία τριετία, «που εκτιμούμε ότι θα συνεχιστούν, επιτυγχάνοντας φέτος ανάκτηση 

επενδυτικής βαθμίδας». 

Ο Υπουργός υπενθύμισε ακόμα ότι τον Ιούνιο του 2022 διεξήχθη η Σύνοδος Κορυφής της 

Διαδικασίας Συνεργασίας Νοτιοανατολικής Ευρώπης, υπό την προεδρία του πρωθυπουργού, 

Κυριάκου Μητσοτάκη.«Τότε, με τη Διακήρυξη της Θεσσαλονίκης, οι χώρες - μέλη αναγνωρίσαμε 

ότι η αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης είναι μια κοινή πρόκληση, και επικυρώσαμε την 

προσήλωσή μας στον ευρωπαϊκό προσανατολισμό της περιοχής και στη συνεργασία, ως κύρια μέσα 

για την επίτευξη ειρήνης, ασφάλειας, κοινωνικής συνοχής και οικονομικής ανάπτυξης» σημείωσε 

και κατέληξε λέγοντας ότι «η Ελλάδα, μαζί με τις γείτονες χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, 

αποδεικνύουμε, για ακόμα μια φορά, ότι οι ειλικρινείς και παραγωγικές συνεργασίες, στη λογική 

των παιγνίων θετικού αθροίσματος, μπορούν να προσφέρουν απάντηση στις κοινές περιφερειακές 

και παγκόσμιες προκλήσεις, με οφέλη για όλους». 

 

Ρεκόρ πενταετίας οι εμπρόθεσμες πληρωμές φόρων το 2022 

«Το 83,3% της κοινωνίας μπόρεσε και πλήρωσε εμπροθέσμως όλους τους φόρους. Ειδικά στα 

φυσικά πρόσωπα, το ποσοστό ανήλθε το 2022 στο 75% από το 68% που ήταν το 2018. Συνεπώς, 

για το 2022 είχαμε την υψηλότερη φορολογική συμμόρφωση, σημειώνοντας ρεκόρ πενταετίας», 

τόνισε ο υπουργός Οικονομικών, Χρήστος Σταϊκούρας, κατά τη ακρόαση φορέων του σχεδίου 

νόμου «Πλαίσιο ρύθμισης οφειλών και άλλες φορολογικές και τελωνειακές ρυθμίσεις, προστασία 

των συντάξεων από τον πληθωρισμό και άλλες διατάξεις για τη στήριξη της κοινωνίας και της 

επιχειρηματικότητας» στην Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής. 

Ο υπουργός Οικονομικών, επισήμανε ότι «δεν υπάρχει άλλη χώρα που να έχει πλαίσιο ρυθμίσεων 

120 ή 75 δόσεων» που θεσπίζεται με αυτό το σχέδιο νόμου. Τόνισε πως «όλοι αντιλαμβανόμαστε 

τις δυσκολίες της εποχής και η Πολιτεία να είναι αρωγός και δίπλα στην κοινωνία. Για αυτό και 

δημιουργούμε αυτό το πλαίσιο με κανόνες και συγκεκριμένες ρυθμίσεις». 

Ο κ. Σταϊκούρας, σε όσους από κόμματα και φορείς ζητούν μια γενικευμένη ρύθμιση για ένταξη 

όλων των χρεών στο πλαίσιο των 120 ή των 75 δόσεων είπε ότι «το 2022 οι εμπρόθεσμες 

πληρωμές φόρων ήταν σε επίπεδο ρεκόρ την τελευταία πενταετία. Το 83,3% της κοινωνίας 



πλήρωσε εμπροθέσμως όλους τους φόρους. Ειδικά, στα φυσικά πρόσωπα, το ποσοστό αυτό από 

το 68% το 2018 ανήλθε στο 75% το 2022. Συνεπώς είχαμε την υψηλότερη φορολογική 

συμμόρφωση το 2022, που σημαίνει ότι οι πολίτες μπόρεσαν να πληρώσουν τους φόρους εξ αιτίας 

των μειώσεων φόρων. Τώρα, ταυτόχρονα εισάγουμε και ένα ευνοϊκό πλαίσιο με 120 ή 75 δόσεις 

για να βοηθήσουμε κατηγορίες συμπατριωτών μας» 

 

 


